



抗击疫 情 我们始终在一起

2020年2月17日

责任编辑:卢好亮 组版编辑:刘俊涛 校对:李硕

周口日报

3

援建“雷神山”！6位农民兄弟的“逆行”

记者 杨光林 通讯员吴建成

2月9日下午，项城市南顿镇刘店行政村东头，一座刚搭建好的隔离篷里，迎来了从武汉归来的“客人”。刘爱伟、刘强兄弟等6位村民主动住进隔离篷，开始了为期14天的隔离生活。

2月2日，大年初九。由于新冠肺炎疫情蔓延，豫东农村家家户户“宅”在家，大街小巷一片寂静。

下午5点，一阵急促的电话铃声，打破了刘爱伟、刘强兄弟俩平静的生活——远在外地的朋友给他们打来求助电话，武汉雷神山医院急需安装中心供氧设备，询问是否愿意到武汉紧急救援。

没有犹豫，兄弟俩一口答应下来，“我们去！现在就报名，明天准时到达，不要报酬。”

工期短，任务重，要求高！虽然已经报名，兄弟俩还是感觉担子沉甸甸的。由于春节期间万家团圆，又赶上武汉疫情爆发，兄弟俩觉得人手不够。连夜，他们微信、电话联系原先一起安装该设备的本村村民刘高强、刘世营、刘培清、刘海燕。

“支援雷神山医院建设，我们要组成6个人的小队伍，想请大家参与。”刘

爱伟征求他们的意见，听到武汉需要支援的那一刻，大家十分清楚此行意味着什么。

“去！”6位汉子横下一条心。他们当即决定，火速赶往武汉援建雷神山医院。

第二天凌晨4点，他们在村头集合，刘爱伟、刘强的母亲眼含热泪，包起过年的馒头、炸好的菜打点行装，叮嘱他们一定要注意安全，平安归来。一辆面包车照亮漆黑的道路，载着他们“逆行”而上，直奔武汉。

当日上午9点多，他们顺利到达武汉雷神山医院建设工地。经过短暂的休整，过了一道道安检后，按照指挥部指令，他们马上进入工地开始作业。

“医院的每一项工程都是统一分配，分成无数个板块，大家都是从各个省自愿来的，很多人和我们一样都是不要报酬的。工作的时候，我们几乎不说话，各干各的活，大多数时候都是用眼神交流。毕竟疫情当前，少接触、少说话就是对自己和别人的最大保护。”刘爱伟说。

为了赶工期、赶进度，他们每天早上8点上班，一直干到夜里11点，再有

另一班接班，一直到第二天早上8点，日夜不停。刚到工地施工的前两天，由于连轴转，他们累得腰酸背疼，手上磨出了血泡。饿了，在工地上吃泡面；困了，大衣一裹躺在地上睡一会儿。

当时正逢武汉当地下雨，雨水灌进他们的衣服鞋子，他们就用塑料袋把红肿的双脚包起来，加班加点确保按时完成任务。一天下来，精疲力尽，返回宿舍时他们还要步行3公里，每天睡眠不足4个小时。

“为了尽量不去人多的地方，我们连续几天没洗澡、没换衣服，虽然身上散发着一股臭味，但在工地上，没有一个人嫌弃我们，投来的都是敬意的眼光。”刘爱伟说。

昼夜不停，雨水不歇。2月7日，他们如期完成了雷神山医院南区600套供氧设备的安装。当天，一辆辆汽车载着大批医护人员分批分期进驻医院，很多都是年轻的面孔，个个紧张有序，在疫情面前与时间赛跑。面对举国阻击疫情的壮美场景，刘爱伟有些激动，“当时心里油然而生一句话——咱中国真的有力量！”

工程结束后，雷神山医院建设方为了表示感谢，给他们每人发了9000元的生活补贴。刘爱伟、刘强兄弟俩死活不要：“大敌当前，大家都在为抗击疫情作贡献，我们农民也要为国家分忧解难！”

值得一提的是，在前往雷神山医院之前，刘爱伟、刘强已经花费15000元在网上定制了2000个口罩，捐给了家乡疫情防控一线的工作人员。这次，兄弟俩决定把这18000元全部捐出，继续购买防疫用品，捐给一线人员使用。

英雄归来，他们的大爱善举飞向家乡四面八方。当地党委、政府领导看望慰问了6位返乡模范农民工，及时送去隔离期间所需的生活物品，称赞他们是最美的“逆行者”。

“当时心里怕不怕？”回到家后的这几天，很多人这样问他们。“说心里不怕，是假的。不过工程总要有人做啊。”他们这样回答。

如今，他们在村外一条小河岸边的隔离区安静地生活。看着河边慢慢变绿的小草，望着河水随风泛起的涟漪，他们心中释然——春天来了，一定会春暖花开！①6

市市场监管局用心守护群众“菜篮子”

本报讯 (记者 宋馨)疫情发生后，市市场监管局坚持聚焦市场监管职责、民生关切，坚持围绕蔬菜、粮油、肉蛋奶等生活必需品，成立市场监管组、食品安全监管组、价格监管组、消费维权组，强监管、抓质量、稳价格、抓维权，确保疫情防控期间人民群众“菜篮子”安全。

源头治理，抓好食品安全。该局下发《关于立即禁止市场销售活禽的紧急通知》，严禁销售活禽和野生动物；对群众日常生活消费量大的米面油、肉蛋奶加工企业，实行监督全覆盖，督促企业

履行主体责任，保证源头安全；把农产品批发市场、农贸市场、商场超市作为重点，加大巡查力度，保证流通安全；围绕蔬菜、粮油、肉蛋奶等生活必需品，加大市场抽检力度，更加严格落实“四个最严”要求，保证质量安全。

宣传引导，抓好正确导向。该局发放《价格提醒告诫函》，签订《加强价格行为自律依法诚信经营承诺书》，引导大型超市、农贸市场及食品经营户，严格价格自律，依法诚信经营，自觉接受社会、群众和媒体监督。

强化监管，抓好价格稳定。该局重点围绕蔬菜、粮油、肉蛋奶等生活必需品，严厉打击哄抬价格、囤积居奇、虚构原价、价外加价、捆绑销售、虚假宣传等违法行为。

畅通渠道，抓好消费维权。该局畅通12315投诉举报渠道，保持24小时人员在岗到位。对涉及蔬菜、粮油、肉蛋奶等生活必需品的投诉举报，及时核查、及时处理、及时反馈，做到事事有着落、件件有回音。

截至目前，该局共关停活禽集中

交易市场56家、活禽经营户631家，检查电商平台、网店6331个次，查处1家涉嫌虚假宣传销售野生动物的商户，责令下架违规商品信息8条；检查农贸批发市场经营户242家次、散装入口食品销售户670户次，责令整改256家；现场检查食品销售户14085户次，责令整改417家；抽检食用农产品25批次；查处食品销售违法案件2起；查处价格违法案件45起，其中包括28起农产品价格举报；处理各类投诉、举报1873件。①7



督查疫情 促春耕

2月15日，郸城县公安局领导班子分别带队，深入乡镇督查疫情防控和春耕工作，慰问坚守一线执勤人员，了解群众生产和外出人员返城务工情况，确保战“疫”必胜、群众正常有序春耕。图为该局领导在宁平镇督查疫情防控检测卡点执勤情况。

记者 卢好亮 通讯员 孟令康 摄

张庄社区：党员和群众争当防疫志愿者

本报讯 (记者 王艳)“防控疫情就是一场斗争，这个时候我们要勇于站出来，做些力所能及的事情，跟社区干部一起在这个疫情防控点把守关卡，让社区群众更加安全。”昨日，记者在川汇区七一路办事处张庄社区采访时了解到，在疫情防控值班点值守的除了社区工作人员以外，还有许多来自社区的党员和群众志愿者。

据了解，张庄社区有989户居民、人口近5000人，既有居民楼，又有众多散布的居民点，防控任务十分繁重。疫

情防控工作开始以来，张庄迅速行动，不等不靠，发动党员和群众共同参与。张庄社区党支部书记王霞和社区主任李新鹏带领干部群众，先后把出入张庄社区的所有出口一律封闭，只保留一个应急通道供居民出入。

记者看到，在防控值班点的绿色挡板上，贴着几张党员志愿者和群众志愿者名单。据王霞介绍，防控工作开展后，她在社区党员群里发出工作信息，党员陈国强、洪玉杰、陶振红、王金兰等纷纷站了出来。他们说：

“作为一名党员，就应该积极响应党组织的号召，发挥党员先锋模范作用，为社区居民服务。”辖区居民李文建和李登科都是热心人，先是给值守人员值守，后来就每天都到值守点转上几圈，积极向居民宣传疫情防控知识，帮助登记、量体温、消毒。“现在党员群众热情高涨，在工作人员的组织下，每天都有40多名党员群众轮流值守，其中还有60多岁的老大爷。就像前几天天气暖和的时候，有一些老人喜欢

出门坐一起晒太阳，还不戴口罩，志愿者就及时劝导他们，让他们最好别聚集。总之，现在群众情绪稳定，也都非常理解和支持我们的工作。”王霞告诉记者。

社区居民黄辰表示：“我们社区这次防控工作做得非常好，非常到位，工作人

市慈善总会接收疫情防控捐赠资金超1000万元

本报讯 (记者 窦娜)2月16日下午，市慈善总会公布新冠肺炎疫情防控捐赠资金收支情况，截至当日9时，共接收捐赠资金1017.741万元，累计支出505.894259万元，剩余资金511.846741

万元，除定向资金121.886万元外，非定向资金450.627881万元正在由周口市疫情防控指挥部联系购买口罩、医疗设备等紧缺防疫物资。

资金捐赠通道：1.开户名称：周

口市慈善总会；开户行：河南省农行周口市西城支行八一路营业所；账号：16583501040002901；备注：疫情防控。2.开户名称：周口市慈善总会；开户行：中原银行周口中文支

行；账号：411609010120026801；备注：疫情防控。联系人：闫明13503943952，刘灿15896711000。地址：周口市七一路与文明路交叉口东南角403室。

上班及开学时间再延期

全市机关和事业单位上班时间调整为2月24日，学校3月1日之后有序开学

本报讯 (记者 黄佳)2月15日，记者从我市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部办公室获悉，根据疫情防控工作需要，指挥部下发《关于延迟机关上班、学校开学时间的通知》，对全市机关和事业单位、学校开学时间再次做出调整，全市机关和事业单位上班时间调整为2月24日(农历二月初二，星期一)，疫情防控工作相关单位除外，学校3月1日(农历二月初八)之后有序开学。

通知指出，非紧迫岗位人员可视情况在家办公或者网上办公。各单位领导班子成员从2月17日起上班，单位科室实行值班制度，但要严控值班人数。①6

战“疫”中忙不完的“老常”

记者 候俊豫

他们对发热患者测量体温、免费送药，对其家进行全面消毒，并安排居家隔离14天。之后，他每天询问返乡学生的身体状况，直到排除为止。

常建华每天利用晨会时间，对全院医护人员进行防治知识培训，会后到各村对返乡人员排查情况进行认真分析研判。每到一个防控卡点，他都要询问有什么困难，有什么问题，安排大家在搞好工作的同时，做好自身防护。常建华日夜奋战在防控第一线，还时刻牵挂着老家临蔡镇常庄的乡亲们，委托其父亲捐款1000元，用于疫情防控。

1月28日，他突然接到指挥部电话，说豆门乡倒栽槐村有一名武汉返乡人员，在沈丘一家医院看病出现发热症状，是淮阳区豆门乡卫生院院长。豆门乡南邻项城市，人员流动量大，疫情防控任务较重。

春节前夕，一场突如其来的新冠肺炎疫情迅速蔓延，打破了本该祥和欢乐的春节。有着丰富经验的常建华，敏锐地意识到这次疫情的严峻性，绝不亚于非典。他沉着冷静，按照区卫健委的部署，立即进行疫情防控总动员，取消全院职工春节假期，时刻上岗待命。

他连夜打电话联系药物经销商，购进防护服、酒精、消毒液、口罩，做足储备。为有效应对疫情，做到有力有序，医院及时成立了疫情防控领导小组及应急组、流调组、消杀和后勤保障组，明确分工，明确职责，制订预案，全面启动应急一级响应。

在这场没有硝烟的战“疫”中，常建华总是冲在最前面，“我是院长，我是党员，我先上！”他是这样说的，也是这样做的。

1月23日，他接到刘西行政村文书、乡医报告，有一武汉返乡学生出现发热症状。常建华没有考虑更多，立即按照防控预案，第一时间上报乡疫情防控指挥部，并带领应急组、消杀组前去。

这样的一线行动，还有很多。每当有人问起时，他总是说：“我是院长，就应该冲在前。”连日来，一忙起来，他常常忘了吃饭，熬通宵是常有的事。有时，中间回家一趟，洗洗澡，换换衣服，饭还没来得及吃，接乡里一个电话，又立即赶回自己的岗位……⑦

“疫”线人物

防控疫情 周口民盟在行动

本报讯 (记者 王艳 通讯员 许冬玲毛琦)面对突如其来的新冠肺炎疫情，民盟周口市委迅速投身疫情防控工作中，号召和带领全市广大盟员为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

医疗卫生战线是疫情防控第一线。春节期间，民盟周口市委积极号召广大盟员，充分履行社会责任，积极展现担当作为。广大盟员迅速响应，纷纷尽一己之力奉献爱心。据不完全统计，截至2月13日，周口盟员为抗疫捐赠防护口罩5.3万只、医用酒精1200斤、资金1.4万元、抗疫宣传物资及速食食品等共计价值19.1万元。同时，民盟周口市委号召全市盟员文艺工作者积极创作文艺作品致敬“疫”线人员。仅仅十多天时间，就创作出《风雨同舟，抗击疫情》《致敬白衣天使》《定风波·黄鹤楼》《我为抗疫做贡献》等140多幅(篇)件书画、诗词、美术作品。这些饱含深情、涤荡心灵的作品，分别在民盟省委微信公众号、民盟周口市委网站和微信公众号进行发布，获得了社会各界好评，提振了大家在疫情防控工作中的信心。⑩7

省慈善总会驰援我市一批防护物资

本报讯 (记者 窦娜)2月15日下午，在周口市疫情防控指挥部和市慈善总会的携手下，由省慈善总会驰援的口罩和防护服抵达我市，这将在一定程度上缓解我市抗疫物资短缺的问题。

自新冠肺炎疫情发生后，全国防护物资消耗巨大，医用口罩最为有效的防护物资更是紧缺。为助力我市打赢疫情防控阻击战，市慈善总会在做好接收疫情防控捐赠资金的同时，通过多种渠道竭尽全力筹措抗疫物资。得知省慈善总会募集到一批防护物资后，市慈善总会立即向省慈善总会提交了申请。最终，经过协调，省慈善

总会决定向我市拨付5万只口罩。与此同时，一爱心企业通过省慈善总会定向捐给周口市中心医院800只N95口罩、350件防护服。

市慈善总会相关负责人表示：“疫情防控工作人员昼夜奋战在疫情防控第一线，为保护全市人民群众的身体健康和生命安全作出了重要贡献。我们要想方设法寻找更多的防护物资给他们使用，保护好他们，让他们可以全身心投入到疫情防控工作中。”

据悉，除定向捐赠的物资之外，其他口罩将由周口市疫情防控指挥部安排使用。⑩6